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النسب المثلثية والاحتمالات	                                                   

٤-1 النسب المثلثية للزوايا الحادة )1(	                                                 1        

٤-2 النسب المثلثية للزوايا الحادة )2(	                                                 ٤       

٤-3 زوايا الارتفاع والانخفاض	                                                        ٦                         

٤-٤ احتمال الحادث وقوانين	                                   	   ٨

حتمالات	                                                    ١١ ٤-٥ قوانين ال�إ

٤-٦ احتمال المتممة لحادث واحتمال الفرق بين حادثين                             ١٦               

نتهــاء مــن دراســة هــذه الوحــدة المتمازجــة والتفاعــل مــع �أنشــطتها �أن يكونــوا  يتوقــع مــن الطلبــة بعــد ال�إ
آتــي: حتمــالات فــي الحيــاة العمليّــة مــن خــلال ال� قادريــن علــى توظيــف النســب المثلثيــة  وقوانيــن ال�إ

1- تَعَرُّف النِّسَبِ المُثَلَّثِيّة ال�أساسيّة للزّاوية الحادّة.

أيّ زاوية حادّة . 2- �إيجاد النِّسَب المُثَلَّثِيّة ال�أساسيّة ل�

آلة الحاسبة في �إيجاد النِّسَب المُثَلَّثِيّة لزاوية حادّة. 3- استخدام ال�

متها. 4- تَعَرُّف العَلاقة بين جيب الزّاوية وجيب تمام متمِّ

5- استنتاج النِّسَب المُثَلَّثِيّة لزوايا خاصّة. 

6- تعريف زاويتَي الارتفاع والانخفاض. 

7- توظيف النِّسَب المُثَلَّثِيةّ وزوايا الارتفاع والانخفاض في حلّ مسائلَ حياتيّة.

٨- �إيجاد احتمال حادث في تجربة عشوائية.

٩- �إيجاد احتمال الاتحاد ل�أي حادثين.

١٠- �إيجاد احتمال متممة حادث. 

١١- �إيجاد احتمال الفرق بين حادثين.

١٢- توظيف الاحتمالات في حل مسائل حياتية. 

المحتويات

النتاجات
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النِّسَب المُثَلَّثِيّة للزوايا الحادّة )1(٤-1

المقابل
الوتر

المقابل
الوتر

1,5
3

تعريــف١: فــي المثلــثِ �أ ب جـــ القائــم الزاوية في ب، يُسَــمّى 
لــعُ �أ جـــ وَتَــرَ المثلــث، فيمــا يُســمّى الضلــع �أ ب المقابــل  الضِّ
للزاويــة جـــ، بينمــا يُســمى الضلــع ب جـــ المجــاور للزاويــة جـــ.

�أ

جـب

الوترالمقابل

المجاور

٣,٨سم ١,٥سم3سم
١

١,٩سم

٢

ا

آتيةَ التّي فيها  1 =  2 ، ثُمَّ �أكْمِل: لُ المثلثّاتِ القائمةَ ال�   نشاط ١:        �أت�أمَّ
)للزّاوية 1(:           =     = ...

)للزّاوية 2(:           = .... = ...

   ماذا تُلاحِظ؟               للمصمّم رمز قياس الزّاوية

المجاور

�أ

جـب

المقابل
الوتر تعريف2: في المثلثِ القائم الزّاوية في ب، يُعرَّفُ جيبُ 

لعِ المقابل  الزّاويةِ الحادّةِ جـ )جاجـ( ب�أنَّهُ نسبةُ طولِ الضِّ

المقابلللزّاويةِ جـ �إلى طولِ الوَتَرِ في المُثلث؛ �أي �أن جاجـ =
الوتر

آتيةَ، و�أكْمِلُ الجدولَ ال�آتي:  لُ المُثلثّاتِ القائمةَ ال�   نشاط ٢:        �أت�أمَّ

جيبُ الزّاويةطولُ الوَتَرطولُ مقابلِهاالزّاوية

67,5�أ

جـ

5ص

6س
...

     �أفَكِّرُ، و�أناقِش: هل يمكنُ �أن يزيدَ جيبُ الزّاويةِ الحادّةِ عن 1؟



2

كْلَ المجاور، ثُمَّ �أكْمِل:  لُ الشَّ   نشاط ٣:         �أت�أمَّ

 ب =  د       (لماذا ؟) 	

جتاد  =          = 

جتاب =          =      ماذا تُلاحِظ؟

...
10

المجاور
الوتر

...

...
المجاور
الوتر

المجاور

�أ

جـب

المقابل
الوتر

9

12

15

ب

٨
٦ ١٠

د

تعريف3: في المثلث القائم الزاوية في ب، يُعرفُ جيبُ 

لع المجاور  تمام الزاوية جـ )جتاجـ(: ب�أنه نسبةُ طول الضِّ

المجاورللزّاوية جـ الى طول الوَتَر؛ �أي �أنّ جتاجـ =
الوتر

كْلَ المجاور، وَ�أحْسِبُ ظِلَّ الزّاويةِ ع بطريقتين:  لُ الشَّ   نشاط ٤:        �أت�أمَّ

  
من المثلثّ ل م ع  ف�إنّ ظاع =         = 

 ومن المثلثّ س ص ع 

ف�إنّ ظاع = .....   = .....    )ماذا تلاحظ؟(

...

...
م ل
ع م

�أتَعَلَّم: ل�أي زاوية حادة جـ تسمى النسبُ: جاجـ، جتاجـ، ظاجـ، بالنسب المثلثية 
جاجـال�أساسية للزاوية جـ حيث ظاجـ = 

جتاجـ

تعريــف4: فــي المثلــث القائــم الزاويــة فــي ب، يُعــرفُ ظِــلُّ الزّاويــة 
لــع المقابــل للزّاويــة جـــ  الحــادة جـــ )ظاجـــ(: ب�أنــه نســبةُ طــولِ الضِّ

المقابل
الــى طــول الضلــع المجــاور لهــا؛ �أي �أنّ ظاجـــ = المجاور

س

عص ٤ 3

ل

٦

١٠,٥

م

�أ

ب جـ
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  نشاط ٥:

ــلَّمِ  تريــدُ لمــى تركيــزَ سُــلَّمٍ طولـُـه ٦م علــى حائــطٍ قائــمٍ ، فــ�إذا كانــت الزّاويــة المحصــورة بيــن حافـّـة السُّ

ــلَّمِ عــن مدخــلِ البنايــة )�أعتبــرُ جتــا°57 = ٥٤,0(. وســطحِ ال�أرض 57°، فمــا بُعْــدُ �أســفلِ السُّ

�أرْسُمُ رسماً توضيحيّاً، كما في الشّكل المجاور:

  )لماذا؟(
لَّم عن حافةِّ البناية بُعْدُ �أسفلِ السُّ

جتا°57=  
لَّم طولُ السُّ

                     

لَّم عن حافةِّ البناية بُعْدُ �أسفلِ السُّ
ومنها: ٥٤,0=   

     
... م

      			 
لَّم عن حافةِّ البناية = ....  ومنها: بُعْدُ �أسفلِ السُّ

لَّم السُّ مدخل
٦مالبناية

ْ ٥٧

1(  �أجِدُ النِّسَبَ المُثَلَّثِيّةَ ال�أساسيّة للزّاوية �أ، معتمداً على الشّكْلِ ال�آتي: 

2(  �أ ب جـ مثلثٌّ قائمُ الزّاويةِ في ب، فيه: �أ ب = 8سم، ب جـ = 6سم، �أ جـ = 10سم،

�أجِدُ كُلّاً من: جا�أ، جاجـ، جتا�أ.

٣(  �أ ب جـ مثلثٌّ قائمُ الزّاوية في ب، فيه �أ ب = 6سم، ب جـ = ٨سم. رُسم من النقطة هـ 

 الواقعة على ب جـ عمود على �أجـ في النقطة د، ف�إذا كان هـ د = 3سم، دجـ = 4سم،

�أجد كلاً من:       �أ( جا�أ                ب( ظاهـ             جـ(  ظاجـ

٢,٥سم
١,٥سم

�أ

٢سمجـ
ب

  تَمارينُ وَمَسائلِ:

مهمة تعليمية : 

آتــيَ الَّــذي فيــه �أ س = 6ســم، س ص = 8ســم،  ــل الشّــكْلَ ال� �أت�أمَّ

لْــعِ ب جـــ.   �أ ب = 9ســم، ثــم �أجِــدُ طــولَ الضِّ

�أ

ب

ص س

جـ
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النِّسَبُ المُثَلَّثِيّة للزاويا الحادة )2(٤-2

لَ    نشاط 1:        للعربِ والمسلمينَ �إنجازاتٌ مهمّةٌ في عِلْمِ المثلثّات، فكان البَتاّنيُّ �أوَّ
مَنِ استخدمَ مصطلحَي الجيبِ وجيبِ التمّام، فيما يُعَدُّ البَيْرونيُِّ من �أهمِّ الَّذينَ �أرْسَوا �أسُسَ عِلْمِ 

المُثَلَّثاتِ الحديث. فكيفَ يمكنُ �إيجادُ النِّسَبِ المُثَلَّثِيّةِ للزّوايا الخاصّة 30°، 45°، 60°؟

كمالِ الجدولِ ال�آتي:  آتيةَ، و�أتَعاوَنُ مَعَ مجموعتي؛ ل�إ لُ المثلثّاتِ ال�  �أت�أمَّ

ظا�أجتا�أجا�أالزّاوية �أ

°30

°60

°45

آلةَ الحاسبة، فكيفَ يُمكنُ  رِ الزَّمنِ، اخترعَ )بليز باسكال( ال�   نشاط 2:         مَعَ تَطوُّ
آلةِ الحاسبةِ في �إيجادِ النِّسَبِ المُثَلَّثِيّةِ للزّاوية الحادّة؟ استخدامَ ال�

• 	 .)sinx( ِآلةِ الحاسبة يُكْتَبُ جيبُ الزّاوية س بالرّموز جاس، ويُكْتَبُ في ال�

• 	 .)cosx( ِآلةِ الحاسبة ويُكْتَبُ جيبُ تمامِ  الزّاوية س بالرّموزِ جتاس ، وَيُكْتَبُ في ال�

• 	 .)tanx( ِآلةِ الحاسبة كما يُكْتَبُ ظِلُّ الزّاويةِ س بالرّموزِ ظاس، وَيُكْتَبُ في ال�

أقربِ منزلتَيْنِ عشريَّتَيْنِ كُلّاً من: جا25°، جتا65°، ظا°45.  آتيةَ ل� �أجِدُ النِّسَبَ المُثَلَّثِيّةَ ال�

دُ الزّاويةَ 25°، فيظهرُ �أنّ جا°25 = 0,42.                    �أضْغَطُ )sin(، ثُمَّ �أحَدِّ

دُ الزّاويةَ 65°، فيظهرُ �أنّ جتا°65 = ... �أضْغَطُ )cos(، ثُمَّ �أحَدِّ

اضغط tan ثم �أحدّد الزّاوية 45° فيظهر �أن ظا°45 = ...

2 1

3
ْ 30

 ْ60

س

عص

1

1

٢

 ْ٤٥
١
٢

١
...

c  :3 نشاط
آتية:  يجادِ كُلٍّ من ال� آلةَ الحاسبةَ ل�إ �أستخدمُ ال�

�أ( جا20° = ......   ب( جتا70° = ......   جـ( جا65° = ......   د( جتا°25 = ......
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  نشاط ٤:        �أب جـ مثلثٌّ قائمُ الزّاويةِ في ب، فيه ب جـ = 4سم
�إذا كانَ جا�أ = 0,8، فما قيمة �أ جـ؟  �أرْسُمُ رسماً توضيحيّاً، كما في الشّكْلِ المجاور: 

٤
�أ جـ  ومنها:   0,8 =  

ب جـ
�أ جـ

جا�أ = 0,8 ، و�أيضاً: جا�أ =  

         0,8 �أ جـ = 4 ، ومنها:    �أجـ = ..... سم 

مة لها، والعكسُ صحيح، وبالرّموز:  �أتَعَلَّم: جيبُ الزّاوية = جيبُ تمامِ الزّاوية المُتمِّ
جاس = جتا)٩٠ ْ - س(، جتاس = جا)٩٠ْ - س(.

4سم

جـ

ب�أ

عاقة، بحيثُ يميلُ بزاويةٍ  مَ مَمَرٌّ لذوي ال�إ   نشاط ٥:       صُمِّ
أفقُيّ، ف�إذا كانَ ارتفاعُ نقطةِ نهايةِ المَمَرّ 1,8م،  مقدارها 7° عن المستوى ال�

فما طولُ هذا المَمَرّ؟  �أرْسُمُ شكُلّاً توضيحيّاً، ومن الشّكْلِ �ألاحِظُ �أنَّ:

المقابل ، ومنها: طولُ المَمَرّ × ... = 1,8 )لماذا؟( طولُ المَمَرّ = .....م 
الوتر

جا°7 =  	

°7

1,٨م

  تَمارينُ وَمَسائلِ:

يجادِ كُلٍّ من:   جا33° ، جتا70° ، ظا°10  آلةَ الحاسبةَ ل�إ 	�أستخدمُ ال� )1

	�أجِدُ القيمةَ العدديةَّ للمقدار: )2
جا°70
جتا°70

�أ( جا30° + 2جا60°            ب( 2)جا45°()جتا45°(            ج(    

    ٣( �إذا كان جا43° = 0,68 ،  جتا56° = 0,56،اجد كل من: جتا٤٧، جا ٣٤

كْلُ المُجاورُ مُثَلثّاً قائمَ الزّاويةِ في جـ، ف�إذا  حُ الشَّ ٤( يُوَضِّ

كانَ �أ جـ = 2,1 م ،  ب = 45°، فما محيطُ هذا المُثَلَّث؟

�أ

ب

٢,١م

°٤٥
جـ

مهمة تعليمية : 
مسِ بزاويةٍ  ةُ الشَّ يرتفعُ عمودٌ عن سطحِ ال�أرض 4م، فما طولُ ظِلِّ ذلكَ العمود، عندما تميلُ �أشعَّ

أفقُيّ. مقدارُها 30° عن المستوى ال�
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زوايا الارتفاع وزوايا الانخفاض٤-٣

طِ من ر�أسِ الناّقورةِ     نشاط 1:           يبلغُ طولُ السّاحلِ الفِلَسْطينيِّ على البَحْرِ المُتوسِّ
ةٍ ارتفاعُها عن الشّاطئِ 4م �إلى  شمالاً �إلى رَفَحَ جنوباً 224 كم، ف�إذا نظرَ مراقبُ �إنقاذٍ يقفُ على مِنَصَّ
سبّاحٍ �أمامَهُ، يَبْعُدُ 25م عن �أسفلِ المِنَصّة، فماذا تُسَمّى الزّاويةُ التّي نَظَرَ بها المراقب، وبماذا تختلفُ 

بّاحُ �إلى المُراقب؟ هذه الزّاويةُ عن تلكَ التّي يَنظرُ بها السَّ
�أرْسُمُ رسماً توضيّحاً، كما في الشّكْلِ المجاور، بحيثُ تُمَثِّلُ 
الشّكْلِ المجاور  �أ ج خَطَّ البصر، ومن  القِطْعةَ المستقيمةُ 

يتضّحُ �أنّ:  د �أ جـ =  ب جـ �أ   (لماذا ؟) 

تُسَمّى  د �أ جـ  زاويةَ الانخفاض، وهي الزّاويةُ المحصورةُ 

�أ زاويةَ  تُسَمّى  ب جـ  ال�أفقي، بينما  أفقُيِّ للنَّظر، وَخَطِّ البصر تحت المستوى  ال� بين المستوى 

الارتفاع، وهي الزّاويةُ المحصورةُ ........... و........

  نشاط 2:           من نقطةٍ تَبْعُدُ مسافةَ 15,6 متراً 
جرةِ °36،  ةِ الشَّ من قاعدةِ شجرة، وُجِدَ �أنّ زاويةَ ارتفاعِ قِمَّ

فما ارتفاعُ هذه الشّجرة؟ �أرْسُمُ شكُلّاً توضيحيّاً، و�أعتبرُ ارتفاعَ 

الشّجرةِ س 

س
  ظا36° =  ومنها: س = ١٥,٦ × 0,73    س =  ....... م  ١٥,٦

�أ

ب

نخفاض زاوية ال�إ

خط البصر

رتفاع زاوية ال�إ

عينُ المُنْقِذ

٤م

السباح

منصة

المراقبة

جـ

د

١٥,٦م

س

°36
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  نشاط 3:         رصدَ طيّارٌ قارباً بزاويةِ انخفاضٍ مقدارُها 30°، �أجِدُ البُعْدَ بينَ 
القاربِ والطاّئرة، علماً �أنّ الطائرةَ تُحَلِّقُ على ارتفاعِ 3 كم فوق مستوى سطحِ البَحْر؟ �أرْسُمُ 
شكُلّاً توضيحيّاً، كما في الشّكْلِ المجاور: �أعتبرُ ب: بُعْد الطاّئرة عن القارب. ومنها: ص 

٣  ومنها: 
ب = 30°   )لماذا؟(   جا°30 = 

ب × ....... = 3  ب = ....... كم                             
للمصمّم ضبط القياسات على الرسم

  تَمارينُ وَمَسائلِ : 

11 تطيــرُ طائــرةٌ �أفقُيّــاً علــى ارتفــاعِ 6 كــم، فــ�إذا رَصَــدَتِ الطاّئــرةُ هدفــاً علــى ال�أرضِ بزاويــةِ  (

انخفــاضٍ مقدارُهــا 60°، فمــا بُعْــدُ الطاّئــرةِ عَــنِ الهــدفِ فــي تلــكَ اللحّظــة؟

22 قــاسَ �أحمــدُ زاويــةَ ارتفــاعِ شــجرةٍ، فكانــت 70°، ثُــمَّ تحــرّكَ �إلــى الخلــف مســافة 10م، وقــاسَ (

ــجرة؟ زاويــةَ ارتفاعِهــا، فكانــتْ 26°، فمــا ارتفــاعُ هــذه الشَّ

ب

ص
٣كم

°٣٠

مهمة تعليمية : 

ــةَ شــجرة، بزاويــةِ ارتفــاعٍ     رَصَــدَتْ كاميــرا مُثَبَّتَــةٌ علــى ارتفــاعِ 1,5م عــن ســطحِ ال�أرض قِمَّ
مقدارُهــا40°، فــ�إذا كانــتِ الكاميــرا تَبْعُــدُ 50متــراً عــن ســاقِ الشّــجرةِ، كمــا فــي الشّــكل.

�أجد كلاً من:

1(  �إرتفاع هذه الشّجرة.

ــجرة؟ وهــلْ يُمكنُ  ــةِ الشَّ 2(  بُعْــدُ الكاميــرا عــن قِمَّ
50م�إيجــادُ هــذا البُعْــدِ بطريقــةٍ مختلفة؟ 1,5م

°40
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احتمال الحادث٤-٤

نشاط١:             لدَى رمي حجرِ النرّدِ المنتظَمِ مرةً واحدةً، وملاحظة الرّقم الظاّهر على الوجه 

{ 6 ،5 ،4 ،3 ، 2 ،1 } = Ω :
4
، ح

3
، ح

2
، ح

1
العلوي، �أكتبُ Ω ، ثم �أحسبُ احتمال الحوادث ح

 : ظهور عددٍ زوجيّ
1
   1( ح

{  6 ، 4 ،2 } = 
1
       ح

= )
1
       ومنها    ل)ح

       = .... ، وهو عدد موجب                                

: ظهور عددٍ �أقلّ من 2
2
   2( ح

	 = )
2
 = {1}      ومنها ل)ح

2
     ح

: ظهور عددٍ �أقلّ من 1
3
3(  ح

 = Ø         )لماذا؟(
3
     ح

           .... = 
0
6  = )

3
ومنها: ل)ح

: ظهور عددٍ �أكبر من صفر
4
4(  ح

 = Ω         )لماذا؟(
4
     ح

( = 1           )لماذا؟(
4
ومنها: ل)ح

)
٢
ع)ح

)Ω(ع
= ....  ، وهو عدد ....

نّ احتمال الحادث ح =     �أتذكر: �إذا كان ح حادثاً في فضاءٍ عينيّ Ω، ف�إ
ع)ح(
)Ω(ع وبالرموز ل)ح( = 

عدد عناصر ح
Ω عدد عناصر

)
1
ع)ح

)Ω(ع
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أرقام 2، 4 ،5 ويضمُّ الثاّني  أوّلُ 3 بطاقاتٍ مرقمّةً بال�  نشاط٢:       صندوقان يضمُّ ال�

أوّل، ثمّ سحبَ بطاقةٍ من  أرقام 4، 6، تريدُ لمى سحبَ بطاقةٍ من الصّندوق ال� بطاقتين مرقمّةً بال�

 :
2
: ظهور عدديْن مجموعهما 8،ح

1
آتية: ح الصندوق الثاني. �أكملُ �إيجادَ احتمالاتِ الحوادث ال�

ظهور عدديْن زوجيّيْن

 {)6 ، 5( ، )4 ، 5( ، )6 ، 4( ، )4 ، 4( ، )6 ، 2( ، )4 ، 2( } = Ω

٢            ) لماذا؟(
6  = )

١
= { )2 ، 6( ، .... }  ومنها:  ل)ح

1
ح

.... = )
٢
= { (٢ ، ٤( ، )٢ ، ٦( ، )٤ ، ٤( ، )٤ ، ٦( }  ومنها: ل)ح

٢
ح

 نشاط٣:
لَدى تسجيلِ المواليد لل�أُسرِ ذات ال�أطفال الثلاثة، حسب الجنس وتسلسُل الولادة. ف�إذا تمّ اختيارُ 

آتية: �أسرةٍ عشوائيّاً، �أجد احتمال الحوادث ال�

: �أنْ يكون لدى ال�أسرة ولدان فقط.  
1
ح

: �أنْ يكون لدى ال�أسرة ولدان على ال�أقل.
2
ح

 = )Ω({ و و و، و و ب، و ب و، ب و و، و ب ب، ب وب، ب ب و، ب ب ب }ومنها:ع = Ω
٠٠٠
٨  = )

١
= { و و ب، و ب و، ب و و} ، ومنها: ل)ح

١
ح

٠٠٠
٨  = )

٢
= { و و ب، وب و ، ب و و، و و و} ، ومنها: ل)ح

٢
ح

�أتذكّر: ل�أيّ حادث ح، ف�إنّ:  صفر ≥ ل)ح( ≥ 1
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 نشاط٤: 

مجموعــة علــب عصيــر تضــمُّ ٣ علــب عصيــر ليمــون، و٥ علــب عصيــر تفــاح، و٢ علبــة عصيــر عنــب، 

غُمــرت فــي حــوض مــاء  ف�أزيــلَ عنهــا اللاصــقُ الخارجــي الــذي يغلفّهــا، فــ�إذا اختيــرت علبــةٌ عشــوائيّاً، 

فمــا احتمــال �أنْ تكــونَ العلبــة المختــارة: 

 ١( تحتوي عصير تفاح.           ٢( تحتوي عصير عنب.  
	

٠٠٠
١٠  =

عدد علب التفاح

عدد العلب الكلي
      ١( ل )العلبة تحتوي عصير تفاح( = 

                                 

.... =
عدد علب العنب

عدد العلب الكلي
      ٢( ل )العلبة تحتوي عصير عنب( = 

 تمارين ومسائل:

1( يريد �أحمدُ اختيارَ مِظلةٍّ عشوائيّاً من صُندوقٍ يضمُّ 3 مِظلّاتٍ ملوّنة برسومٍ لل�أطفال، 

و 7 منها ملوّنةٌ بال�أزرق، و 3 منها ملوّنةٌ بال�أصفر، ما احتمال:
  �أ(  �أنْ تكونَ المِظلةّ المختارة ملوّنةً برسوم ال�أطفال؟

ب(  �أنْ تكون المِظلةّ المختارة ملوّنةً بالازرق؟
جـ(  �أنْ تكون المِظلةّ المختارة غيرَ ملوّنةٍ برسوم ال�أطفال؟

٢( لــدى رمــي قطعــةِ نقــدٍ ثــلاثَ مــرّاتٍ وملاحظــة النتائــج الظاهــرة علــى الوجــه العلــوي فــي الرميــات 
آتيــة: الثــلاث، �أجــد احتمــال الحــوادث ال�

: ظهور صورة وكتابتيْن.
1
  �أ( ح

أقلّ. : ظهور صورتين على ال�
2
ب( ح

: �أنْ تكون النتائج على ال�أوجه الثلاثة متشابهة. 
3
جـ( ح

آتية: ٣( لدى �إلقاء قطعةِ نقدٍ، ثمّ رمي حجرِ نرد، �أجدُ احتمال الحوادث ال�
: ظهور صورةٍ، وعددٍ زوجيّ.

1
  �أ( ح

: ظهور كتابةٍ، وعددٍ �أقلّ من 3 .
2
ب( ح

 ،3 = )
1
( = 0,6 وكان ع)ح

1
 حادثين في فضاءٍ عينيّ، وكان ل )ح

2
، ح

1
٤( �إذا كان ح

(؟
2
( = 4، فما قيمة ل)ح

2
ع)ح
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ــال  ــو احتم ( ه
2
  ح

1
ــ�إنّ ل)ح ــيّ، ف ــي فضــاءٍ عين ــن ف  حادثي

2
، ح

1
ــر: �إذا كان ح �أتذكّ

(، فهــو احتمــال حــدوث �أحــد الحادثيــن 
2
  ح

1
 معــاً، �أمّــا ل)ح

2
، ح

1
حــدوث الحادثيْــن ح

)
2
  ح

1
( – ل)ح

2
( + ل)ح

1
( = ل)ح

2
  ح

1
ــلّ و�أنّ:  ل)ح أق ــى ال� عل

 2
 �أو ح

1
ح

 نشاط١:

( في كلٍّ ممّا ي�أتي:
2
  ح

1
 �أكملُ �إيجادَ ل)ح

11 ) 0,2 = )
2
  ح

1
( = 0,7، ل)ح

2
( = 0,4 ، ل)ح

1
�إذا كان ل)ح

)
2
  ح

1
( – ل)ح

2
( + ل)ح

1
( = ل)ح

2
  ح

1
    ل)ح

... – ... + 0,4 =                   
0,9 = ... – 1,1 =                           

22 )0,3 = )
2
  ح

1
( ، ل)ح

2
( = 2ل)ح

1
( = 0,7 ، ل)ح

1
�إذا كان ل)ح

)
2
(  ومنها: 0,7 = 2ل)ح

2
( = 2ل)ح

1
            ل)ح

( = 0,35   )لماذا؟(	
2
     ومنها: ل)ح

)
2
  ح

1
( – ل)ح

2
( + ل)ح

1
( = ل)ح

2
  ح

1
     ل)ح

0,3 – 0,35 + 0,7 =              

... =                     

قوانين الاحتمالات٤-٥
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 نشاط٢:

�إذا كان احتمــالُ نجــاحِ رجــاء فــي امتحــان الرياضيــات 0,7، واحتمــالُ نجاحهــا فــي امتحــان اللغــة العربيــة 

متحانين؟  متحانيــن معــاً 0,6، فمــا احتمــالُ نجــاحِ رجــاء فــي �أحــد هذيــن ال�إ 0,8، واحتمــال نجاحهــا فــي ال�إ

0,7 = )
1
( = احتمال نجاح رجاء في الرياضيات، ومنها: ل)ح

1
�أفرض �أنّ:  ل)ح

... = )
2
( = احتمال نجاح رجاء في اللغة العربية، ومنها: ل)ح

2
و�أنّ: ل)ح

(      )لماذا؟(
2
  ح

1
( = 0,6      )لماذا؟(، و�أنّ المطلوب هو: ل)ح

2
  ح

1
�أستنتج �أنّ: ل)ح

)
2
  ح

1
( – ل)ح

2
( + ل)ح

1
( = ل)ح

2
  ح

1
ل)ح

0,6 – 0,8 + ... =        

0,6 – 1,5 =                
.... =                

�أناقش: الحادثان المنفصلان، هما حادثان لايمكن �أن يحدثا في الوقت ذاته.

 = Ø (، ف�إنّ:
2
  ح

1
حادثين منفصلين ) ح

 2
، ح

1
�أتعلمُّ: �إذا كان ح

( = صفر،
2
  ح

1
 ل)ح

.)
2
( + ل)ح

1
( = ل)ح

2
  ح

1
وعندها يكون ل)ح
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×4

×١

×٣

×٨

×٥

×٧
×٦

×٩

١
ح

٢
ح

٣
ح

Ω

نشاط٣:

 ،0,5 = )
2
( = 0,4، ل)ح

1
 حادثيْن في فضاءٍ عينيّ، وكان ل)ح

2
ح

 
،

1
�إذا كان ح

 منفصلان؟
2
، ح

1
( = 0,8 ، فهل ح

2
  ح

1
ل)ح

)
2
  ح

1
( – ل)ح

2
( + ل)ح

1
( = ل)ح

2
  ح

1
ل)ح

 )
2
  ح

1
0,8 = .... + .... – ل)ح

)
2
  ح

1
0,8 = 0,9 – ل)ح

(   )لماذا؟(
2
  ح

1
-0,1 = -ل)ح

0,1 = )
2
  ح

1
ومنها: ل)ح

 غير منفصلين.
2
، ح

1
وعليه ف�إنّ: ح

 نشاط٤:

 ،)Ω(أت�أمّلُ التمثيل المجاور ب�أشكال فن للفضاء العيني�

، ثمّ �أكمل:                                                                                                                
3
، ح

2
، ح

1
لتجربة عشوائيّة والحوادث ح

    } 9، 8، ،7 ،6 ،5 ،4 ،3 ،1 { = Ω

            ٢
8  = )

1
 = }5، 8{ ومنها: ل)ح

1
ح

... = )
2
 = } 1، 3، 6 { ومنها: ل)ح

2
ح

... = )
3
 = } 5، 6، 7، 9 { ومنها: ل)ح

3
ح
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... = 
2
  ح

1
ح

(   )لماذا؟( 
2
( + ل)ح

1
( = ل)ح

2
  ح

1
ومنها: ل)ح

.... = ٣
٨  + ٢

٨  =                       

... = )
3
  ح

2
 = }6{ ومنها ل)ح

3
  ح

2
ح

 )
3
  ح

2
( – ل)ح

3
( + ل)ح

2
( = ل)ح

3
  ح

2
ل)ح

١
٨  – ٤

٨  + ٣
٨  =                

                = .... )لماذا؟(

... = )
3
  ح

1
 = }5{ ومنها: ل)ح

3
  ح

1
ح

 )
3
  ح

1
( – ل)ح

3
( + ل)ح

1
( = ل)ح

3
  ح

1
ل)ح

 
١
٨  – ٤

٨  + ٢
٨  =                 

                 = ....                   )لماذا؟(

 تمارين ومسائل

11 يضــمُّ صــفٌّ 30 طالبــاً، فــ�إذا كان 14 منهــم يتابعــون مباريــاتِ كــرةِ القــدم، 10 منهــم يتابعــون (
ــلاب الصــفّ  ــدِ ط ــارُ �أح ــمّ اختي ذا ت ــ�إ ــن. ف ــون مباريــات اللعبتيْ ــلة، 8 يتابع ــرة السّ ــاتِ ك مباري

عشــوائيّاً، فمــا احتمــال �أنْ يكــون هــذا الطالــب مــن متابعــي:

 �أ( مباريات كرة السلة وكرة القدم.               ب( مباريات كرة السلة �أو كرة القدم. 

22 �إذا كان احتمــالُ نجــاحِ يمنــى فــي الرياضيــات 0,75، واحتمــال نجاحهــا فــي الفيزيــاء 0,8، (
واحتمــال نجاحهــا فــي الرياضيّــات، �أو الفيزيــاء = 0,88، فمــا احتمــال نجاحهــا فــي المبحثيــن 

معــا؟ً
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×٨

×٣

×٧

×٢

×٦

×٥

×٩

×٤

١
ح ٢

ح

Ω

33 ) ،0,3 = )
2
  ح

1
( = 0,7، ل)ح

2
  ح

1
( وكان ل)ح

2
( = 2ل)ح

1
�إذا كان ل)ح

.)
2
( ، ل)ح

1
�أجد: ل)ح

44 أرقــام: 1 �إلــى 8، فــ�إذا كان ( سُــحِبَتْ بطاقــةٌ عشــوائيّاً مــن صنــدوق يضــمُّ 8 بطاقــاتٍ مرقمّــة بال�
: يمثـّـلُ ظهــورَ عــددٍ �أوّلــي.

1
ح

: يمثلُّ ظهورَ مربعِ عددٍ طبيعيّ.
2
  ح

: يمثلّ ظهورَ عددٍ �أكبر من 3. 
3
  ح

.)
3
  ح

1
(،  ل)ح

3
  ح

2
(،  ل)ح

2
  ح

1
 �أجدُ كلًّا من: ل)ح

55 معتمداً على التمثيل المجاور،                                    (
   �أجد ال�آتي:                        

 )
2
  ح

1
  �أ ( ل)ح

)
2
  ح

1
 ب( ل)ح

 
                                                                                                                

مهمة تعليمية : 

يُرادُ اختيارُ حرفٍ عشوائيّاً من مجموعة بطاقاتٍ كُتبتْ عليها الحروف: 
:

2
  ح

1
ح

 ،2
  ح

1
س، ل، ق، د، ت، ف، ط، ي، ن، و، ب، ر، ا.�أجد ح
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 نشاط١:
لدى �إلقاءِ قطعةِ نقدٍ منتظمة ثلاث مرات، ما احتمال ظهور الصورة مرة واحدة على ال�أقل؟

�أفرضُ ح  : حادث ظهور الصورة مرة واحدة على ال�أقل.
ومنها ح  : عدم ظهور �أيّ صورة

ومنها ح = } ك ك ك {

ع)Ω(  = 8          )لماذا؟(
18 ومنها: ل) ح ( = 

ل) ح ( = 1 – ل ) ح ( 	
... = 18  – 1 =         

 نشاط٢:
( = 0,3، �أجد:

2
  ح

1
 ( = 0,6 ، ل)ح

2
 ( = 0,4 ، ل ) ح

1
�إذا كان ل ) ح

  
1
 �أ ( احتمال حدوث ح

.2
ب( احتمال عدم حدوث ح

 معاً .
2
، ح

1
جـ( احتمال عدم حدوث الحادثين ح

0,6 = ... – 1 = ) 
1
 = 1 – ل) ح

1
     �أ (  احتمال حدوث ح

 ) 
2
 = ل) ح

2
    ب( احتمال عدم حدوث ح

... = ... – 1 = ) 
2
                            = 1 – ل ) ح

(   ) لماذا؟(
2
  ح

1
 معاً = ل)ح

2
، ح

1
    جـ( احتمال عدم حدوث الحادثين ح

)
2
  ح

1
                           = 1 – ل)ح

٠٠٠ = ٠,٧ – 1 =                           

احتمال المتمّمة لحادث والفرق بين حادثيْن٤-٦

�أتعلّــم: �إذا كان ح حادثــاً فــي فضــاءٍ عينــيّ، فــ�إنّ ل) ح ( هــو احتمــال متمّمــة الحــادث 
ح، والــذي يعنــي �أيضــاً احتمــال عــدم حــدوث الحــادث ح، و�أنّ: ل) ح ( + ل) ح ( = 1

�أي �أنّ:  ل) ح ( = 1 – ل) ح (                                       
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 نشاط٣: 
،} 8 ،5 ،4 ،2 ،1 { = 

1
٩ {، وكان ح ، ٨ ،6 ،5 ،4 ،2 ،1 { = Ω إذا كانت�

 ، ثم �أكمل:
2
 – ح

1
 = } 2، 5، 6، 9 {، �أجد ح

2
ح

 وغيــر موجــودة فــي 
1
 ؛ �أي العناصــر الموجــودة فــي ح

2
 وعــدم حــدوث ح

1
 يعنــي حــدوث ح

2
 – ح

1
ح

 = } 1، 4، 8 {          )لماذا؟( 	
2
 – ح

1
 ومنها: ح

2
ح

٣٧  = )
2
 – ح

1
       ل )ح

... = )
2
  ح

1
 = } 2، 5 { ومنها: ل )ح

2
  ح

1
ح

		  ٢
٧  – ٠٠٠

٧  = )
2
  ح

1
( – ل )ح

1
ل )ح

                    ٣٧  =                            

)
2
  ح

1
( – ل )ح

1
( = ل )ح

2
 – ح

1
�ألاحظ �أنّ:  ل )ح

 وعــدم 
1
نّ احتمــال حــدوث ح ، حادثيــن فــي فضــاء عينــي، فــ�إ

2
، ح

1
�أتعلّــمُ: �إذا كان ح

(، يمكــن �أنْ تُحســب مــن القاعــدة:
2
 – ح

1
 التــي تُكتــب علــى الصــورة ل)ح

2
حــدوث ح

)
2
  ح

1
( – ل )ح

1
( = ل )ح

2
 – ح

1
 ل)ح

.)
2
  ح

1
( – ل )ح

2
( = ل )ح

1
 – ح

2
وبالمثل ف�إنّ: ل)ح
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 نشاط٤: 
أرقــام 2، 4، 5، 6، 7، 8، 9، يريــد حمــزة ســحب  يحتــوي صنــدوق علــى ســبع كــراتٍ مرقمّــةٍ بال�

 يمثــل ظهــور رقــمٍ يقبــل القســمة علــى 2، وكان 
1
كــرةٍ مــن الصنــدوق عشــوائياًّ، فــ�إذا كان الحــادث ح

.)
1
 – ح

2
(، ل)ح

2
 – ح

1
 يمثــل ظهــور رقــمٍ �أكبــر مــن 4، �أجــد: ل)ح

2
الحــادث ح

٤٧  = ) 
1
 = } 2، 4، ...، 8 {، ومنها: ل) ح

1
ح

	٠٠٠
٧  = ) 

2
 = } 5، 6، 7، 8، 9 { ، ومنها: ل) ح

2
ح

٠٠٠
٧  = )

2
  ح

1
 = } 6، 8 { ، ومنها: ل)ح

2
  ح

1
ح

)
2
  ح

1
( –  ل )ح

1
( = ل )ح

2
 – ح

1
ل)ح

	
٢٧   –  ٤٧   =   

... =   
)
2
  ح

1
( – ل )ح

٢
( = ل )ح

1
 – ح

2
ل)ح

    

	٠٠٠
٧   –  ٥٧   =  

           ٣٧   =             
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  تمارين ومسائل:

1( معتمداً على الشكل المجاور، �أجد كلًّا ممّا ي�أتي :                        
     ) 

1
     �أ( ل) ح

) 
2
     ب( ل) ح

                                                       )
2
 – ح

1
     جـ( ل)ح

                                                       )
1
 – ح

2
      د( ل)ح

                                                                       

2( �إذا كان احتمــالُ نجــاحِ رؤى فــي امتحــان الرياضيّــات 0,9، واحتمــالُ نجاحِهــا فــي امتحــان اللغــة 
العربيّــة 0,85، واحتمــالُ نجاحِهــا فــي المبحثيــن معــاً 0,8، �أجــد كلًّا ممّــا ي�أتــي:

  �أ( احتمال عدم نجاح رؤى في الرياضيات.
ب( احتمال نجاحها في الرياضيات، وعدم نجاحها في اللغة العربية.

       جـ( احتمال عدم نجاحها في المبحثين معاً.

( = 0,3، �أجد:
2
  ح

1
 ( = 0,٦، ل)ح

2
 ( = 0,5 ، ل ) ح

1
	�إذا كان ل ) ح )3

          .
1
   �أ( احتمال عدم حدوث ح

.
2
 ب( احتمال حدوث ح

 معاً.
2
، ح

1
     جـ( احتمال عدم حدوث الحادثين ح

مهمة تعليمية : 

ألعــاب الرياضيّــة التــي  اســتطلع المعلــم �آراء 36 طالبــاً مــن طــلاب الصــف الثامــن حــول طبيعــة ال�
ألعــاب الجماعيّــة، و10 طــلاب يفضّلــون  يفضلــون ممارســتها، فوجــد �أنّ: 20 طالبــاً يفضّلــون ال�
ألعــاب. �إذا تــمّ اختيــار طالــب  ألعــاب الفرديـّـة، و 6 طــلاب يفضلــون ممارســة النوعيْــن مــن ال� ممارســة ال�

عشــوائيّاً، فمــا احتمــال �أن يكــون هــذا الطالــب:
ألعاب الجماعيّة؟  �أ( لا يفضّلُ ممارسة ال�

ألعاب الجماعيّة؟ ألعاب الفردية، ولا يفضل ممارسة ال�       ب( يفضّلُ ممارسة ال�
ألعاب الفردية؟ ألعاب الجماعيّة، ولا يفضل ممارسة ال�    جـ( يفضلُ ممارسة ال�

×٨-

×٩-

×٧

×٦

×٣
×٥

×١

×٤

١
ح

٢
ح

Ω
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ورقة عمل
جابة الصحيحة في الفقرات )4-1(: س١ �أضع دائرة حول رمز ال�إ

١( ما قياس زاوية الارتفاع لسلم طوله )١٤( م، وُضع بشكل مائل على حائط طوله )٧( م؟ 

د( ٧٠°     			  جـ( ٤٥° 			  ب( ٦٠° 		 �أ( ٣٠° 

٢( �إذا كان احتمال نجاح طالب في امتحان علوم يساوي 3 �أمثال رسوبه فيه، واحتمال 
معاً  الامتحانين  في  نجاحه  واحتمال   ،  ١٤ يساوي  رياضيات  امتحان  في  نجاحه 

١٨ ، ما احتمال نجاحه في �أحد الامتحانين؟ يساوي 

   ٣٤ د(  			  ١٢ جـ(  			  ١٤ ب(  		 . ٣٨ �أ( 

في تجربة رمي حجري نرد منتظمين، وملاحظة العدد الظاهر على الوجه العلوي، ما  	)٣
احتمال �أن يكون العددان الظاهران مختلفين؟

د( ٣٠٣٦  		 جـ( ١٨٣٦. 		 ب( ٦٣٦ . 		 �أ( ١٣٦ .

	�أي ال�آتي تساوي جا ٢٥˚؟ )٤
د( ظا ٦٥˚ 		 جـ( جا ٦٥˚ 			  ب( جتا ٦٥˚ 			  �أ( جتا ٢٥˚

الوجهين  وملاحظة  واحدة  مرة  نرد  رمي حجر  ثم  نقد،  قطعة  �إلقاء  تجربة  في  س٢: 
: حادث ظهور 

٢
: حادث ظهور صورة مع عدد زوجي. ح

١
الظاهرين ، وكان ح

.)
1
– ح

2
صورة مع عدد �أولي. �أجد: ل )ح

س٣: يقف محمد وتامر �أمام البرج، كما هو موضح في الشكل المجاور، حيث يبعد 

محمد عن قاعدة البرج )30( متراً، انظر الشكل 

ثم جد ما ي�أتي: 
1 - ارتفاع البرج.

تامر2 - المسافة بين محمد و تامر.  محمد
°٣٠°٦٠
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اختبار ذاتي

جابة الصحيحة:  1( �أضع دائرة حول رمز ال�إ

آتيةِ تُمَثِّلُ جاجـ؟  ١( �أ ب جـ مثلثٌّ قائمُ الزّاويةِ في �أ، �أيُّ ال�

�أجـ
�أب ب(   			 

�أب
�أجـ �أ(	

              
�أجـ

ب جـ د(   		
�أب

ب جـ جـ(  

آتيةِ يُمكنُ �أنْ يُمَثِّلَ جيبَ تمامِ زاويةٍ حادّة؟ ٢( �أيُّ ال�

د(    ٢  		 جـ(     ١ 		 ب(     ٠,٨٩ 			  �أ(    صفر

آتيةِ تساوي جا40°؟ ٣( �أيُّ ال�

د(    ظا°50  جـ(     جتا°50	 ب(     جا°50	 		 �أ(    جتا°40

٤( ما قيمةُ حا2 45° ؟

د(   ١ 		 جـ(     0,75 		 ب(     0,5 			  �أ(    ٢٥,0

٥(  في الشّكْلِ ال�آتي، ما الزّاويةُ التّي تُمَثِّلُ زاوية ارتفاعَ المروحيّة؟  

ب(  2 			  �أ(    1

د(   4 			     جـ(   ٣

جـ

�أ ب

١ ٤

٢
٣
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6( لدى �إلقاء قطعة نقد منتظمة مرتين، ما احتمال ظهور الصورة في رمية واحدة فقط من هاتين الرميتين؟

	�أ(    0,25            ب(    0,5              جـ(    0,75             د(    1  

7( �إذا كانت ع)Ω( = 10، وكان ح = } 3 ، 4 ، 5 {، فما قيمة ع ) ح (؟ 

     �أ(    0,3           ب(      0,7           جـ(    3                د(    7

آتية دائماً صحيحة؟  (، ف�أيّ العبارات ال�
2
( = ل)ح

1
8( �إذا كان ل)ح

 منفصلين  
2
، ح

1
                           ب(     ح

2
 = ح

1
	�أ(    ح

)
2
( = ل)ح

1
Ø ≠ 2                       د(     ل)ح

 – ح
1
جـ(    ح

9( عائلة مكونة من �أربعة �أطفال، ما احتمال �أن يكون لديها 4 �أطفال ذكور؟ 
١

                   د(  ١٦
١
٨                   جـ(  

١
٤                 ب(  

١
٢ �أ‌(  

آتية خاطئة؟   منفصلين، ف�أي العبارات ال�
2
 ، ح

1
( = 0,4، وكان ح

2
( = 0,3، ل) ح

1
10( �إذا كان ل)ح

 0,4 = )
1
 – ح

2
( = 0,3                 ب(    ل)ح

2
 – ح

1
�أ(    ل)ح

(  = صفر
2
  ح

1
(  = 0,7                د(   ل )ح

2
  ح

1
  جـ(   ل)ح

2(  المثلثُّ �أ ب جـ، فيه �أ د عموديٌّ على ب جـ، حيثُ �إنّ: 

�أ جـ = 20سم، �أ ب = 15 سم، �أ د = 12سم ، ب جـ = 25سم، 

ب د = 9 سم ، �أجِدُ: 

�أ(   جاس

ب(  ظاص

جـ(  جاب

د(   جتاجـ

دجـ

س

ب

ص

�أ
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آلةِ الحاسبة:    آتية، دونَ استخدامِ ال� 3(  �أجِدُ قيمةَ كُلٍّ من ال�

	�أ(    ظا45° + جا°30

ب(  جتا33° - جا°57  	

آتية:  ٤(  �أجِدُ كُلّاً من ال�

�أ(    جتا°63 

ب(   جا°24

جـ(   ظا°80

تِه 200م  5( يريدُ رياضِيٌّ تَسَلُّقَ منحدرٍ، ارتفاعُ قِمَّ

عن نقطة انطلاقه، حيثُ يمشي في مسارٍ مائلٍ بزاويةٍ 

مقدارُها 30°، كما في الشّكْلِ المجاور، فما طولُ 

ةِ  المسارِ الَّذي سيسلكُهُ الرّياضِيُّ حتىّ يَصِلَ �إلى قِمَّ

المًنْحَدَر؟

 :
2
: حادث ظهور عدد �أقل من 4، ح

1
6( في تجربة رمي حجر نرد منتظم مرة واحدة، �إذا كان ح

حادث ظهور عدد زوجي، فما احتمال ظهور عدد �أقل من 4، �أو ظهور عدد زوجي؟ 

( = 0,2، �أجد: 
2
( = 0,7، ل)ح

1
 حادثين منفصلين، وكان ل)ح

2
، ح

1
7(  �إذا كان ح

 .)
2
  ح

1
ب( ل)ح 				    )

2
  ح

1
 �أ(  ل) ح

200م

ْ٣٠
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(، علماً ب�أنّ 
2
(، ل)ح

1
( = 0,75، �أجد ل)ح

2
  ح

1
(، وكان ل) ح

2
( = 4ل)ح

1
8( �إذا كان ل)ح

، حادثان منفصلان.
2
،ح

1
ح

  
١
( = ٠,٥٥، ل)ح

2
( = 0,٦5، ل)ح

1
 حادثين في فضاء عيني، وكان ل)ح

٢
، ح

١
9( �إذا كان ح

( = 0,٢، �أجد:
٢
ح

.)
2
  ح

1
(      جـ( ل) ح

2
 – ح

1
(    ب( ل)ح

2
  �أ(  ل) ح

10( �أقيّم ذاتي: �أكمل الجدول ال�آتي:

دون متوسطمرتفعالمهارة
المتوسط

أيّ زاوية حادّة. �إيجاد النِّسَب المُثَلَّثِيّة ال�أساسيّة ل�

آلة الحاسبة في �إيجاد النِّسَب المُثَلَّثِيّة لزاوية حادّة. استخدام ال�

متها. تَعَرُّف العَلاقة بين جيب الزّاوية وجيب تمام متمِّ

استنتاج النِّسَب المُثَلَّثِيّة لزوايا خاصّة.

مسائلَ  حلّ  في  والانخفاض  الارتفاع  وزوايا  المُثَلَّثِيّة  النِّسَب  توظيف 
حياتيّة.

�إيجاد احتمال حادث في تجربة عشوائية.

�إيجاد احتمال الاتحاد ل�أي حادثين.

�إيجاد احتمال متممة حادث. 

�إيجاد احتمال الفرق بين حادثين.

توظيف الاحتمالات في حل مسائل حياتية.


